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平成２７年度議会報告会記録 
年 月 日 平成27年10月27日（火） 

開 会 午後７時00分 閉 会 午後８時30分 

場 所 福部町中央公民館 講堂 

参 加 議 員 

（８名） 

田村 繁已（副議長） 

山田 延孝  吉野 恭介  石田憲太郎  米村 京子  星見 健蔵 

太田  緣  横山  明   

参 加 者 32名 

報 告 会 の 

内 容 

①平成２６年度決算の概要について 

②総務企画委員会 

③福祉保健委員会 

④文教経済委員会 

⑤建設水道委員会 

⑥その他 

 ・新庁舎建設に関する調査特別委員会 

 ・議会改革検討委員会 

 ・議会広報委員会 

 

午後７時 00分 開会 

（開会） 

◆石田憲太郎議員 本日はご来場いただきまして、本当にありがとうございます。 

ただいまより、平成 27年度鳥取市議会議会報告会を開会いたします。私は本日の司会進行を

務めさせていただきます石田でございます。よろしくお願いいたします。 

（あいさつ） 

◆石田憲太郎議員 それでは、開会にあたり鳥取市議会副議長田村繁已より御挨拶申し上げます。 

◆田村繁已副議長 皆様こんばんは。鳥取市議会副議長の田村繁已でございます。 

議会報告会を開催しましたところ、多くの方にご参加いただきまして誠にありがとうござい

ます。この報告会は、議会の活動を直接、市民の皆様にお伝えするために昨年にひきつづき、

市内４会場で全議員が役割分担して開催するものであります。昨年の報告会では、「市議会への

関心が高くなった」「今後も行ってほしい」などの期待の声をいただいた反面「内容が少し難し

い」「質疑の時間を増やしてほしい」という意見もいただき、本年度は内容の見直しを行ったと

ころであります。 

また、市長部局に対する要望等もいただき、議会でまとめて伝えました。市長部局からは、

今後の業務の参考にするなどの回答があり、これらは、鳥取市議会のホームページに掲載して

おります。 

本日は、市議会の審査機関として重要な役割を果たしている常任委員会や特別委員会の活動
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を中心に報告を行い、その後、皆さんからの質問や意見をお受けすることとしております。 

参加者の皆さんには、いろいろとお忙しいこととは思いますが、最後までお付き合いしてい

ただきますよう、よろしくお願い申しあげましてあいさつとさせていただきます。本日は大変

ご苦労様です。 

（参加議員の紹介） 

◆石田憲太郎議員 それでは、本日参加しております議員を紹介いたします。 

はじめに鳥取市議会副議長田村繁已議員、山田延孝議員、米村京子議員、星見健蔵議員、横

山明議員、吉野恭介議員、太田縁議員、私、石田憲太郎でございます。以上の議員によりまし

て本日の報告会を進めてまいります。 

それでは報告会に入ります前に、本日皆様にお配りしております資料の確認をさせていただ

きたいと思います。まず、議会報告会の次第について、次に鳥取市議会について、平成 27年度

予算の概要、本日報告させていただきますパワーポイントの資料、最後に議会報告会について

のアンケート以上５種類の資料となっております。 

次に、本日の日程について簡単にご説明させていただきます。まず、議会報告としまして、

平成 26年度決算の概要や各常任委員会等からの報告をこのあと約 50分程度行いまして。その

後、報告に対する質疑を皆さまからお受けいたします。質疑応答のお時間は約 40分程度とさせ

ていただいております。 

（議会報告） 

◆石田憲太郎議員 それでは、これより次第に沿って各担当より議会報告を行います。 

－報告の内容は資料「平成２７年度鳥取市議会議会報告会」を参照－ 

 

（質疑応答） 

◆石田憲太郎議員 以上で議会からの報告とさせていただきます。開始から約 1時間近くたちま

す。大変お疲れかと思います。よろしければ腕を上にあげて伸ばすなり、肩を回すなどして疲

れをほぐしていただけたらと思います。 

それでは、これから質疑応答に入るわけでございますけど、質疑応答に入る前にお願いがご

ざいます。ご質問のあります方は挙手のうえお名前を述べていただき質問を行っていただきま

すようお願いいたします。本報告会では会議録を残すこととなっており市議会ホームページで

後日公開することといたしております。なお質疑に対しましてこの場でお答えできない議会に

関する質問については、後日市議会ホームページでお答えさせていただくこととしております。 

またできるだけ本日会場にお集まりいただきました多くの皆さんからご質問をたまわりたい

と思っております。質問時間はお一人１回、３分以内にまとめていただきますようご協力をお

願いいたします。また 30秒前にはお時間をお知らせするベルを鳴らさせていただきますので御

留意くださいますようおねがいいたします。 

それでは質疑応答に入りたいと思います。質問のございます方は挙手の上お願いいたします。 

 

◆質問者Ａ Ａといいます。鳥獣被害対策の強化ということですが、具体的にどのようなことが
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出ているのですか。 

◆米村京子議員 きちんとしたかたちにはなっていませんが、射撃場がまだ整備されてなくて捕

獲しようとする人たちが少なくなっていて、そういう人たちを増やさないといけないとか。具

体的にどういうことか持ち帰り、正確なところを報告させていただくということでよろしいで

しょうか。 

◆質問者Ａ ヌートリアの関係は毎年許可制でイノシシに対しても檻の設置など具体的に福部に

希望がなければいけませんが対策を練られて希望があればイノシシの檻ことも必要でないか。

岩美町でわなの資格を取られた認定士というかその人に福部に来てわなをかけてくださいと話

をしたら、岩美町から外には出れんということで、これは市ではなくて県の関係になるかもし

れませんが、ある程度資格を取られた方は、東部一円とか、例えば岩美だったら福部までとか

具体的な面でのそういう話をしていただければありがたいなあと思います。 

◆星見健蔵議員 鳥獣被害対策についてはすべての地域で問題になっております。狩猟期間とか

市町村によって相違があるということで鳥取市すべてで統一すべき。というようなことが話さ

れています。わなについては、従来はイノシシで柵を低くして電気柵を設置していたのですが、

イノシシより鹿の方が出るといった地域が増えていまして、柵を高くせんといけんわけです。

１度補助金を受けられた方は、２度目は補助金がいただけないということですが、その上に取

り付けた部分については補助金を受けられた方も受けれるというようなことにもなっています。

議会としては、ある程度の金額を出していくというような意見も出されていますけれども県の

補助、鳥取市の補助ということで、イノシシだったら 5千円と 5千円で 1万円、現在はそうい

った形になっていますけどそれは検討していくという議会としての答弁です。  

◆質問者Ｂ ○○のＢです。鳥獣の捕獲の件ですけども、私は福部町に住んでいるので福部町し

かできないのですが、私の地域は国府町にもまたがっていまして、その辺をもう少しゆるくし

ていただきたいと思います。私は福部町に住んでいるが、国府町の土地もありますのでそこに

も檻をかけてというようなことも可能なようにしていただきたい。 

◆石田憲太郎議員 ここで議会として回答できるものではございません。意見としてしっかりと

受けたまわりまして、今後に活かしていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

◆質問者Ｃ ○○のＣです。文教経済委員会から小学校の環境整備ということでトイレの洋式化、

水洗化は出来とるわけで非常にいいことですけれども、それよりも公民館や支所などに高齢者

が用事に来られるわけですから、その時に非常に小学校よりは優先順位が高いわけですけど、

どこの常任委員会に所属しているかわかりませんが、文教委員会は取り上げていて、そのあた

りの連携を図っていただきたい。どこに所属するわけですか。 

◆星見健蔵議員 学校については教育委員会ですし、公民館については、協働推進課だと思いま

す。 

◆質問者Ｃ 文教委員会は取り上げていて、なぜこういう問題があがっているのに他の委員会て

いうですか、横の連携を取っていただきたい。特に公民館とか支所、高齢者になると鳥取市の

本庁に出るわけにもいきませんのでの早急に議会の方で執行部に提言していただきたい。お願

いしておきます。 
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◆田村繁已副議長 貴重なご意見ありがとうございます。私もいろいろとこの地域の課題を聞い

ておりまして、特に敬老会とかそういう場合に参加者が少なくなってきている。その一つの要

因がトイレです。トイレが洋式化されてないので、公民館にもう少し洋式化されていない部分

もありますし、その整備が必要だとか、当然こういう部分になりますと建物そのものが確かに

企画なり教育委員会ということもありますし、また福祉の観点でも必要になってきますので各

部横断的な取り組みが必要だと思っています。オストメイトなんかも都市整備部が実際にはや

るのですが、福祉との連携を図り、徐々にそれもできつつありまして、しっかりと議会としま

しても各部横断的に随時と言いますか、改修の時にそういう折を見て取組んでいただくよう執

行部に伝えていきたいと思っている。 

◆石田憲太郎議員 今回の議会報告でありますが、限られた時間でございまして、各委員会の方

で特にこれはということでピックアップさせていただいたものについて報告させていただいて

おりますのですべてを網羅しているわけではありません。大変に申し訳ないと思います。先程

の公民館随時計画を立てて進めている現状ではございます。公民館も進めてはいるのですが今

回の報告の中には盛り込ませていないということでございますので、委員会としてもしっかり

議論をしていく中でさらに進めてまいりたいと思いますのでよろしくお願いをいたします。 

◆吉野恭介議員 さきほどのトイレの関係ですけど、そういう問題意識を持っておりましたので

事務局を通じて当局に確認させていただきました。地区公民館、教育委員会が管轄しておりま

す体育館等資料を持っておりますので、よろしければ後でコピーしてお渡ししたいと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

◆石田憲太郎議員 基本的に報告会でございますので、報告に対する質問ということが基本では

ございますけども、今日の議会報告会に足を運んでいただきまして大変感謝を申し上げるとこ

ろですし、ここに初めて参加されたという方も当然いらっしゃると思いますが、参加されてど

ういうふうに感じられたかそのあたりの感想でも結構でございますし、ご意見をいただけたら

議会として非常にありがたいです。また、引き続き来年度以降も開催はしていく予定でござい

ますのでご意見がいただけたら非常にありがたいと思っております。 

◆質問者Ｂ ２回目です。○○のＢです。有害鳥獣駆除で、実際には資格を持っている人しかそ

ういう作業にはたずさわれないということになっていますが、地区で一人しか資格を持ってな

いもので、前は地区の人皆さんに集まっていただいて、おりの中に追い詰める作業をしていた

だいていたがそれもだめだということで、地区の人に追い詰める作業ができるようにしていた

だきたい。 

◆星見健蔵議員 要望としてお聞かせいただきました。また、機会あるごとにそういったことも

話をしていきたいと思います。 

◆石田憲太郎議員 議会としての立場での回答しかできない。そういうご意見があるということ

でしっかりと受け止めさせていただいて、今後そのあたりの課題解決に向けて取組んでいきた

いと考えています。ありがとうございます。 

◆質問者Ｃ 〇〇のＣでございます。福部町では今、町内の連絡とかいろんなことを防災無線を

活用してやっているのですが、各集落の連絡事項なども集落ごとで放送できる様なシステムに
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なっている。それが廃止されるというような情報をお聞きしている。それが廃止になりますと

また有線をつないでというようなかたちで非常にコストもかかるし不便になる。今、鳥取市は

屋外にスピーカーでいろんな情報なり、防災関係の放送をしておられると思うのですが、豪雨

や台風時など非常に聞き取りにくいような問題がありまして、ぜひとも今のような方法を継続

していただけるようなことができないか。福部町特区でというようなかたちで継続していただ

けるようなかたちができればお願いしたい。集落で緊急な会合とかがあっても呼び出しがなか

なかできないというようなことが頻繁にありますので、大変に集落も困っているところです。

今日の感想といいますか、今日初めて出させていただきまして、市議会の情報とかいろんなこ

とが聞けれて非常に有意義だったと思っております。聞きたいことはたくさんあるですけども

一般廃棄物の焼却場の進捗状況とか、とりあえず当面私どもが困っていることについてそうい

う問題があるということで、ほかの地区もあるかもしれませんがよろしくお願いします。 

◆田村繁己副議長 貴重な意見ありがとうございます。特に防災無線、防災については気候がこ

ういう状況ですからゲリラ豪雨とかいろんな状況があってそれこそ、この福部には塩見川の問

題もあったりして、今、改修工事が進んでおりますが、そういうことにあって防災無線を使っ

た伝達方法、それは今後しっかりと我々も検討して地域の緊急にそれができるようにと思いま

す。できれば今さっき声が届かないそういうことがありましたけど、一度地域の方で、外のど

こにあるのが聞こえないかとか、１００％出しているか、そのようなことを私の住んでいる地

域では１つづつ確認しております。今のいろいろな質問は、地域と連携しながら対応していく、

また今のご意見しっかりと議会としても考え検討して、できることを１つづつ進めていきたい

と思っておりますのでよろしくお願いいたします。 

また焼却場については大きな課題ですので、今後明らかになった時点でまたいい機会に報告

できると思いますのでよろしくお願いいたします。  

◆石田憲太郎議員 まだ予定の時間はありますが、その他ありませんでしょうか。それではない

ようでございますので、予定時間より多少早いですけども、以上をもちまして議会報告会を終

了させていただきます。皆様のお手元にアンケートをお配りさせていただいてると思いますの

でぜひご記入いただきましてお帰りの際に受付の方にお渡しいただきますようよろしくお願い

申し上げます。いただきましたご意見につきましては来年に活かしてきたいと思います。 

本日は大変お忙しい中お集まりいただきまして本当にありがとうございました。(拍手) 

午後８時 30分 閉会 


